

HAJDUFÖLD

ÖFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 12 HÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 1 ÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságtgyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területeknek tekintetik:

1. Rend ellenszegőknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dologról, a román hadseregire vonatkozólag;
- b) akik állomásokon, vonatokon találtnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
- c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó akaratú személy, akit levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;
- e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
- f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, tiltkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiírt helyiségeket elfoglalnak;
- g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;
- h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;
- i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;
- j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;
- k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvény-szék által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, csendőrtisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben ehét, lapok által lesz kihirdetve, ki esz ragasztva minden községben, haditörvény-szék székelyén, hadbíró-ságok, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

megbüntetve, akik a három nap után esnek bünbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
 Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok
 Vezérkari főnök: Panaltescu, tábornok.

A megszállott területek katonai parancsnoksága
 7294—920. szám.

Értesítés

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné, a zónaterületén az 1919. évi dohánytermésnek az elrekvirási jogáról lemond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.
 Kormányzó-tábornok
 Michaescu s. k.

Hirdetmény

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február 10-től kezdve további intézkedésig sem vasuton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

A kat. zóna parancsnoksága.

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben szolgálatot teljesített összes tényleges és tartalékos tisztnek kezdőbetűje szerint a tisztí nyilvántartás helyiségében az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak: 1. Tényleges tisztnek minden nap II. Tartalékos tisztnek: Minden hétfőn A—F ig bezárólag; minden kedden G—M ig bezárólag; minden szerdán N—T ig bezárólag; minden csütörtökön U—C ig bezárólag; minden pénteken D—I ig bezárólag; minden szombaton K—P ig bezárólag; minden vasárnap R—Z ig bezárólag.
 Debrecen, 1920. január 30-án.
 Térparancsnokság.

KÁROLYI MIHÁLYT MEGFIZETTÉK

Budapest, febr. 9. Windischgraetz Lajos herceg, kit Sárospatakon nemzetgyűlési képviselőnek választottak, a választás lezajlása után kijelentette, hogy Károly király az utolsó koronatanácscon elrendelte a 17 tüzérséggel ellátott magyar

hadosztály azonnali hazaszállítását, de Károlyi Mihály, — akit nehéz milliókkal megvesztegettek — Pogány Józsefék segítségével szétzüllesztette a hadosztályokat, mielőtt azok hazajutottak volna.

Brusszilov — a szovjethadsereg főparancsnoka

Stockholm, február 9. Moszkvai híradás szerint Brusszilov, a cári hadsereg tábornoka, átvette a szovjethadsereg főparancsnokságát és megkezdte a had-

művelek irányítását. E vállalkozás annak az eredménye, hogy Denikin tábornok nemrég agyonlövötte Brusszilov tábornok fiát.

APPONYI GRÓF ELUTAZOTT ?

Bécs, február 9. Apponyi Albert gróf, a magyar béke delegáció elnöke a delegáció

tagjaival ma Bécsen keresztül Neuillybe utazott.

Mit csinál D'Annunzio ? A császár kapitulálni akart ?

Bécs, február 8. Triesztből jelentik, hogy D'Annunzio elhagyta Fiumét. Fiume szűkebb kerületével szabad állam lesz és a Nemzetek Szövetségének felügyelete alá kerül.

Köln, február 8. A többségi szocialisták konferenciáján Landsberg volt miniszter kijelentette, hogy 1918. évi november 5-ikén, — vagyis négy nappal a forradalom előtt — Vilmos császár beleegyezésével a birodalmi kormány fel akarja ajánlani az át-
 tántnak egész Németország kapitulációját.

A SZENTPÉTERVÁRI GYÖNGYÉLET

Amit a bolsevisták adnak a népnek

Mesébe illő jöletet, zavartalan, nyugodt életet ígért annakidején Moszkvában Lenin, Budapesten Kun Béla. Azt mondták: vége a szenvedésnek, vége a nélkülözésnek, mert a tanács-rendszer és a kommunista termelési rend mindezt megszünteti. Tudjuk azonban, hogy Magyarországon rettenetes nyomoruság, rablás, fosztogatás volt a bolsevizmus lényege, az volt életében, s az maradt elmúlása után is. Moszkvában sem más az eredmény. A kommunista termelési rend 3 évi rettenetes terror és erőfeszítés után sem tudott semmit sem beváltani csaba ígéréteiből, s amint a jelek mutatják, nem is fog tudni soha sem. Egyik erdélyi lap egy nemrégiben Pétervárról hazakerült aradi uriaszony személyes tapasztalatait közli, s a következőket mondja:
 — Az éhség minden képzeletet felülmul. A kenyér fekete és undorító anyagból készül. A bolsevisták a házak védelmére gardákat szerveztek. Minden lakó köteles az épület előtt két órán át örködni. Az intézmény célja az üzérkedés megakadályozása. A házör senkit sem enged ki a kapun, ki a hatóságilag megállapított súlynál nagyobb csomagot

akar kivinni. Minden házban a legszegényebbekből alakított házigazda bizottság működik. A kémkedés nemzeti intézmény lett. A bolseviki rendőrség felülmulja még a cári ochránát is. Csak felöltözve lehet aludni mert megtörténhetik, hogy egy házkutatás után a börtönben ébred fel egy szál ingben a gyanúsított. A lopás azonban teljesen megszűnt az életbeléptetett szigorú rendszabályok folytán. A lopást ugyanis halálal büntetik és ennek csodás eredménye lett. A magántulajdon elleni büntettek teljesen megszűntek. A bírósági tárgyalások nyilvánosak és hasonlítanak a középkori népbíróságokhoz. Itél a tömeg. Az oktatás kötelező. Szentpétervár terein naponkint láthatók olyan jelenetek, hogy a volt arisztokrácia és a gazdag polgári családok női tagjai burgonyaért és más élelmiszerekért bál ruhákat, kalapokat, cipőket, drága gyöngyöket, gyémántot, függőket, gyűrűket, sévresi porcellánt, karperecet, stb. adnak el.
 Ha II. Péter cár gyönyörű Néva-parti metropolisában is így fest a bolseviki gyöngyélet, milyen lehet az akkor egy kisebb, elhagyatottabb városban s milyen a kifosztott falvakban ?

Amerika és a szövetségesek

Lyon, február 8. Allen tábornok, a megszállott német területek amerikai hadseregének parancsnoka kijelentette, hogy a szövetségesek között fennálló viszony nagyon jó. Az amerikai nagykövét részt vesz a szövetségesek ülésén s minden úgy történik, mintha az Egyesült Államok ratifikálták volna a béke-

— Meddig tart a város belterülete ? Az ebadóról alkotott szabályrendelet szerint a város belterületén 24 korona adót tartoznak fizetni minden eb után, a külterületen azonban a házörző ebek után kevesebb adót kell fizetni. Adót esetből folyólag a városi tanács megállapította, hogy a város belterülete az meyen a rendőrség teljesít szolgálatot, a

HIREK

Számonkérőszék. A polgármester be- tegsége miatt elmaradt számonkérőszékét pénteken, február 13-án d. e. 9 órákor tart- ják meg.

A bolszevistik ügyeinek felülvizsgálata. Tudvalevő, hogy a kommunizmus alatt, vagy a kommunizmus érdekében elkövetett bűnügyeket a kormány rendelete értelmében a háború alatt alkotott, ugynevezett gyorsított eljárás szabályai szerint inté- zik a bíróságok. A kormány most újabb rendeletet adott ki, amely szerint — tekintettel arra, hogy nincs kizárva az, miszerint egy-egy ítélőhatal alaposágához esetleg szó férheszen, — minden egyes ilyen ítéletet be kell terjeszteni az illetékes főállamügyészhez felülbírálat végett. A főállam- ügyész vagy helybenhagyja az ítéletet, vagy pe- dig a per újrafelvételét rendel el.

Közveszélyes ref. templom. Kabán a vörös bandák visszavonulása alkalmával a ref. templom tornya ágyulóvések következté- ben oly súlyosan sérült meg, hogy be kellett a templomot zárni, mert attól lehet félni, hogy a torony ledől. A ref. hívek nagyon nétküldözik a templomot és a napokban az egyháztanács küldöttsége fogja felkeresni az alispánt, hogy a templom helyreállítását te- gye a lehetővé.

Itt rekedt polgármester. A makói polgármester, aki hivatalos ügyben járt Debrecenben, a polgári vasútforgalom be- szüntetése következtében Debrecenben rekedt. A városi tanács intézkedett, hogy tengelyen juthasson Nagyváradra.

Adományok a kollégiumnak. A deb- receni ref. kollégium részére a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t. 1000, Sán- dor Imre pedig (5 éven át) 200, Aranyi Ár- pád gyógyszerész 100 koronát küldött a polgármesterhez, utóbbi azzal, hogy a követ- kező években 200 koronát fog adni. Ugya- csak a ref. kollégium részére a „Hajdúföld” kiadóhivatala utján Koszorus Ferenc 100, özv. Koszorus Lajosné 50 koronát küldtek. Ezzel a Hajdúföld gyűjtése a már kimutatott 140 koronával együtt 290 korona.

A Népönknyha javára a Népönknyha Hiva- talhoz újabb a következő adományokat kaptuk: Horti Alfréd 500 K, Mihalovits Jenő 300 K, Schwartz Lajos — Rickl Gézáné el- halálózása alkalmával koszoru megváltás cí- men 200 K, Dr. Magoss Györgyné ugyanezen a címen 100 K, Dr. Engel Ignátz 100 K, K. I. 100 K, Neumann Sándorné 50 K, Nagy Katica 17 K, 3 és fél kgr. bab és 5 kgr. só, Grósz Józsefné 1 hordó savanyu káposzta, Dr. Brokesch Győző 15 K. — Az adományért hálás köszönetét tolmácsolja a Népönknyha Hivatal.

Elítélték a nánási rablójárat. Szomban tárgyalta a törvényszék esküdtbírósa Lakatos Ambrus Sándor ügyét. Tavaly június 5-én virradóra belopózott Nánáson özv. Pácos Gaborné gazdag parasztházban lakására és mikor Pácosné észre- vette a kiabálni kezdett, Lakatos a magával hozott fejszével agyonverte. Ezután bujdosásnak indult, — közben egy lovat is lopott — míg végre július 2-án Debrecenben elfogták. Az esküdtzék bűnösnek találta szándékos emberöléssel kapcsolatos tablás és lopás bűntettében, melynek alapján a szakbíró- ság 15 évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen a védő semmisségi panaszt jelentett be.

Fatermelés a Savóskuton. A vá- rosi erdőhivatal, miután a Halápon az erdőkitermelést beszüntette, megkezdte a savóskuti erdő kitermelését, hogy a köz- intézmények fa nélkül ne maradjanak. A tűzfát a nagyerdő faraktárába szállit- ták. A tanács felhatalmazta az erdőhiva- tal, hogy a gőzhengerelő gép lokomob- ilját 2000 K költséggel alakítsa át és a gőzfűtőgépeket hozza üzembe. A lokomobilt fűrészpárral és hulladék fával fogják fűteni. Az erdőhivatal így 15 öl fat képes felvagnia.

A DEAC központi választmánya 10-én, ked- den d. u. 5 órákor az Egyetemi Kör helyiségében gyűlést tart, melyre a tagok megjelenését kéri az elnökség.

Lemondott orvos. A püspökladányi községi orvos, dr. Blum Dező, aki ellen fegyelmi vizsgálat is folyt a vörös uralom alatt tanúsított magatartása miatt, lemondott állásáról.

Körvadászatok. Hajduszoboszlón 10-én, 12-én és 14-én tartják a körvadászatokat nyulra.

Koszorúmegváltás. Dr. Kajszy József Bihardiószeg-község nyug. orvosának el- hunyta alkalmával dr. Veress István tanító- képzőintézeti igazgatóhoz a kollégium ré- szére a következő adományokat juttatták koszorúmegváltás címen: Máthé Miklós 50 K, Csontos Agnes 30 K, dr. Sallay Lajos 50 K, Összesen: 130 K.

A világ első sztrájkja. Igaz, hogy a mai értelemben vett munkássztrájkok tu- lajdonképpen csak a gépek uralmának kez- detével a XVIII. század végén jöttek di- vatba, a sztrájk azonban, mint eszköz valamely engedmény erőszakos elérésére, már a legrégebbi időkben is használatban volt. Egy Kohnring nevű svéd ptefesz- szor egyik tanulmányában említi, hogy kerek 4600 esztendővel ezelőtt volt a világ legelső sztrájkja és pedig Cheopsz egyiptomi fáraó idejében, amikor a pyra- mist építő 50,000 rabszolga-munkás jobb ellátás követelésével beszüntette a mun- kát. A sztrájk ugyan kudarcra végződött.

Varga Lajos dr. könyve. A városi tanács Varga Lajos dr. ügyvédnek a községi takarékpénztárak szervezetről irt munkáját, mely a napokban hagyta el a sajtót, 25 pél- dányt rendelte meg.

Felvétel a szegényházba. A román kormányzó-tábornok átiratban hívta föl a városi tanács figyelmét Puiu Josip 81 éves szegényemberre, aki 1861 óta deb- receni lakos és fia állítása szerint el- esett. A városi tanács beutalta a szegény- házba.

Halálozás. Vettük a következő gyász- jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen feleség, sógornónk és áldott emlékü rokonunknak, Harcsarik Gézáné szül. Kovács Irmának folyó

hó 8-án délután egyenyed 1 órákor életének 50-ik, legboldogabb házasságának 32-ik évé- ben rövid szenvedés után történt csendes el- hunytát. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 10-én délelőtt 10 órákor, a Miklós-u. 51. sz. gyászháznál, a református egyház szer- tartása szerint megtartandó ima után, a vá- mospercsi családi sírboltban fogjuk örök nyugalomra helyezni, mely végtszességétetre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920 február hó. Nyugodj békében! Bánatos férje: Har- csarik Géza. Sógornői: Harcsarik Etelka özv. Beliczay Ferencné. Gyermeke: Jolán férjé- vel Paksy Istvánnal. Harcsarik Ilona férjével Siket Trajánnal és gyermekei Ilus férjével dr. Zakariás Józseffel és Bandi. Harcsarik Piroka özv. Kralovics Gyuláné és gyermekei: Etus férjével dr. Ecséry Lászlóval, Kralovics Gyula és neje és Piroka.

HADIFOGLYAINK HAZASZÁLLÍTÁSA

Az oroszok csak csoportosan adják ki őket

Bécs, február 8. A Züricher Zeitung a svájci nemzetközi vöröskereszt misszió- nak az Oroszországban lévő osztrák-ma- gyar hadifoglyok hazaszállítása ügyében kiadott következő kommunikéjét közli: „Minden egyes hadifoglynak utazási és más költségek fedezésére legalább 200 dollár van szüksége. Azonfölül sürgöny- költségre külön 30 svájci frankra. Ezt az összeget az osztrák-magyar hadifoglyok hazaszállítást irányító svájci nemzetközi vöröskereszt misszionának, Bernbe kell el- juttatni. Dollár helyett azonban lehet sterlinget, márkát, leit, vagy frankot is küldeni. Sem a vöröskereszt misszió, sem a pénz átutalását intéző svájci hatóságok nem vállalnak felelősséget a foglyok haza- utazásának keresztülvihetőségéért, csu- pán a pénz továbbítását garantálják. A hadifoglyok egyenként való hazauta- zását az orosz hatóságok nem engedé- lyezik.”

A svájci lapnak e szűkszavú közlése kell, hogy minden magyar szívet szána- lomra indítsa Szibéria ölbánvaiba, vagy borzalmas hőmezőin sinylődő testvérei irányában. A 162,000 magyar hadifogly hazaszállítási költsége

harminchárom millió dollárt tesz ki,

ami a korona mai alacsony árfolyama szerint legalább is öt milliárd koronának felel meg,

oly szédítően horribilis összeg ez, amelyet a háború és a forradalmak által tönkre nyomorított állampénztár előteremteni képtelen. Egyetlen mód van csak arra, hogy hazahozhassuk szegény, elgyötört, elcsigázott véreinket, ha sok-sok hadi- foglynapot, művésztelnyt, hangversenyt és a társadalom minden rétegére kiter- jedő országos gyűjtést rendezünk. — A

Kik akának dohányt termel i?

A dohánybevéltő felügyelőség az alábbi átíratot intézte a polgármesteri hivatalhoz: „A dohányjövődék igen nagy dohány- szükségletnek kellő kielégítése csakis az eddigi ültetési terület minél nagyobb arányu kiterjesztésével érhető el. Debrecen város határában a talaj minősége és az éghajlati viszonyok olyanok, hogy jó ke- zelés mellett értékes, jól használható dohányok kétségtelenül előállíthatók. — Miután tehát a dohánytermeléshez szük- séges feltételek ott megvannak, felkérem a polgármesteri hivatal, sziveskedjék a dohánytermelőket rábírní arra, hogy ne csak az eddigi, hanem ennél nagyobb területen is foglalkozzanak dohányter- meléssel. Ezenkívül felkérem, igyekezzék a város határában a dohánytermeléssel felhagyott vagy azzal eddig egyáltalán nem foglalkozott gazdákkal is az általa legjobbnak vélt uton és módon érintke- zést keresni és ezeket is a dohányter- melésnek lehetőleg megnyerni. Ezen kétarányu propaganda kifejtése alkalmával felkérem, sziveskedjék a gazdák előtt hangsúlyozni, hogy a dohányter- melés mellett semmi esetre sem fognak károsodni, mert a pénzügyi kormányzat a jövőben különös gondot fog fordítani arra, hogy a dohánytermeléssel foglalkozó gazdák részére az őket jogosan megillető polgári hasznót biztosítsa. Törhetetlenül bízva gazdáink megértő lelkiületében, hiszem, hogy nagy számmal fognak dohánytermeléssel foglalkozni. — Egy- ben felkérem a polgármesteri hiva- tal, hogy a dohánytermelési engedély elnyerése iránti kérelmeket alulirt fel- ügyelőséghez mielőbb beküldeni szives- kedjék. Az új jelentkezők kérelméhez

fővárosban már munkához láttak. Debrecen sem késhet sokáig!

A mai posta az alábbi kedves és meg- ható sorokat hozta hozzánk:

Debrecen, 1920 febr. 5. Nágyságos Dr Szilágyi Imre főszerkesztő urnak Helyben

A „Hajdúföld” mai számában öröm- és hálátelt szívvel olvastam a százezrekért és százezreknek szóló lélekemelő sorait, mely a még mindig távol Szibériában lévő honfitársaink érdekében, hiszem, hogy nem hiába, tettehívóan először látott napvilágot.

Hiszem, hogy sok szívben éledt újra e sorok olvasása után a reménynek már kialvófélben levő lángja, hogy talán mégis viszontláthatják a sok év óta nem látott, de annál többet emlegetett szereteteinket. Bár én csak 26 hónapot töltöttem hadi- fogságban, de tudom, hogy sok csüggedő és fásult lelkü honfitársunknak új erőt és életkedvet fog adni az a tudat, hogy idehaza nincsenek elfeledve és éppen oly nehezen várják őket idehaza, mint ők várják ottan a szabadulás óráját.

Mint egyszerű olvasója a „Hajdúföld- nek” őszinte szívvel felajánlok kettő száz koronát s kérem, hogy nyisson Főszer- kesztő Ur egy rovatot, mely Szibériában levő hadifoglyaink hazatérő utját szeretné megrövidíteni. Ugyhiszem mások is sze- vesen lesznek segítségére Főszerkesztő Urnak e nemes munkájában. És ha Deb- recen város lakossága adakozásával segít kiépíteni azt az utat, melyek ők hazajö- hetnek, úgy azokkal szemben rójja le háláját, akik ezért emberi teljesítmőképessé- gükhöz mérten, egykor, mindnyájunknak a legjobban megszolgáltak

Kiváló tisztelettel

Borbély Ferenc fűszer- és csmegekereskedő.

Köszönetünk és becsülsünk kifejeze- sével vesszük a nemes adományt, s ezzel megnyitjuk gyűjtésünket a hadifoglyok hazaszállítása érdekében.

Orvosi hir. Dr Czobor Andor, az Augusztá szanatórium új segédorvosa volt babaképezdei gyakornok, Szent-Anna- utca 4. sz. alatt megnyitotta orvosi ren- delőjét. Rendel: Tüdő-, bel- és női betegeknek, — délelőtt 9—11, délután 3—5 óráig.

Gazdálkodó ifjak továbbképző tan- folyama f. hó 11-én szerdán ves. i kezdetét a Royalban. (Csak gazdálkodó fiatalok vehet részt.) Beiratás mai naptól. Ifj. Schaff tánc- tanító.

Dr Tar Zoltán csendőrorvos, a temes- vári helyőrségi kórház volt osztályorvosa — bór-, nemi- és belbetegeknek — rendel civil egyéneknek d. u. 2—4-ig. Burgondia- utca 18.

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* Kóristaleány operett Honthy Hanna fel- léptével ma kerül színre a Vígyszínházban. A népszerű operett émszerepe Honthy Hanna egyik legkiválóbb alakítása.

* Két árva regényes történet ma a Cso- konai színházban kerül színre. Az izgalmas, érdekesítő darab minden előadása iránt nagy az érdeklődés.

* Kísasszony férje, kiváló vígjátékra ké- szül most a színtársulat, mely pénteken ke- rül először színre.

* Carmen Cartellieri főszereplésével a Cigány- leány című négy felvonásos nagyhatású dráma az Apolloban Előadások 6 és 8 órákor.

* Fehér családi műsor az Arany Bika mozi- variétében. Előadás fél 9-kor.

* Az Uránia hadifogly napja. A szent cél érdekében, hogy szenvedő véreinket a messze orosz fogságból hosszú szenvedésük után megszabadítsuk, a város unitarisságtól támogatva, az Uránia egy jótékony célú előadást rendez, melynek brutto (tehát teljes) bevételét a nagy eszme céljaira fordítja. Bővebbet legközelebb.

SPORT

ANGOL tanfolyam felnőtt kezdőknek megkezdését Tanár Varga Gyula. Jelentkezés ref főgimna- ziumi kapusnál, február 15-ig.

VIZES poharakat megvételre keres a Svetits intézet

CIMBALOM Schunda gyártmányú eladó. Homokkert Hid-utca! Horváth Jánosnál.

FÜTŐ és táharítónok a városi közközháznál azonnal felvételnek.

KERESEK kettő szobas modern lakást mellékhelyi- séggel özv. Bószler K-né Kossuth-u 40

KOROS SÁNDOR férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz. Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

KÖVARI MIKLÓS szücsmeister, Honvéd-utca 32. Elvállal mindenféle szücsmun- ká és vadbőrök kikészítését.

Blattner József Csapó-u.1 üvegezési és képkereztelési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

KISS FERENCZ női szabó Piac-utca 56. szám. Izléses munkát jutányosan készít

Kerítés Vassodrony szövet (GÉPFONASU) Bármilyen mennyiségben legutányo- sabb árban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek ren- delés esetén azonnal elkészülnek — Gibás Ferenc gépműhelye POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

Széchenyi-utca 16. szám alól Kosmetikai intézetemet Hölgyfodrásszattal és MANICÜR szalonnal kibővitve Simonffy-utca 7. szám alá (régii Zander) helyeztem át. Archbör kezelés villamos uton. A legszilósabb archbörhibákat és szöröket villamos uton utányom nélkül eltávolítottam. Leggon- dosabb hajápolás, fésülés, ondulás és kézapóolás férfiaknak is. Rendkívüli tisztaság!

Eladó Konyhakerti magvak saját terméses- mől legjobb fajokból válogatva teljesen megbízhatók 1919 évi termésből kapha- tók kilogrammonként és kisben is. Kara- lábó fehér korai és késői fajokból. Ka- rálábó kék korai és késői fajokból. — Sárgarépa kautosi javított legfinomabb és legkedveltebb faj Sárgarépa frankfurti veres az ismert piaci faj. Cékla regei vörös kerek edes, Téli retek fekete kerek, Zeller prága legnagyobb, Porrahagyma vastag, Ugorka szabadföldbe és melegágyi külön és egyéb más fajok a meddig kész- let tart. Beszerezheti

PACZELT JÁNOSNÁL Károly Ferenc J.-út 6.

Gallérok kézelők, férfiingek mosását ke- ményre és fényesre vasalását, ruha és kalapok festését 8 nap alatt készítik Egyháztér 5. sz.

ÉRTESITJÜK az igen tisztelt vevőinket, hogy ispotály-u. 19. sz. a. fatelepünket Pesti-u. 2. szám alá az Alföldi Takaréé közraktár telepre helyeztük át. Ajánlunk I. oszt. búkk hasáb tűzfát ölenként és aprítva. Töbgy hasáb tűzfát, felaprítva házhoz szállítva mázsánként 60 K-ában. Merlegelés a városi mázsán

KEMÉNY BÉLA ÉS TÁRSA Városi iroda Piac-utca 72. sz. II. emelet.

APOLLO KEDD A CIGÁNYLÁN Dráma 4 felvonás. Főszereplő Carmen Cartellieri. Előadás 6 és 8 órákor. ARANY BIKA KEDD Fehér családi műsor A 3 GAZDAG akr. csoport Előadás fél 9 órákor. Kladia: